

3 сельскохозяйственные КАРТЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

22 апреля—115-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина



ВЕДЕТ НАС В КОММУНИЗМ

Великий человек, вождь партии, народа
 Легендою живой вошел он в нашу жизнь.
 Атлант добра и правды, шествуя сквозь годы,
 Дорогою прямой ведет нас в коммунизм.
 И бьются в ритме дел людей Страны Советов,
 Мелодией побед торжественно звуча,
 Идеиным импульсом для всех людей планеты
 Распахнутая мысль и сердце Ильича.
 Источник вдохновенья и стремленья к счастью
 Льет свет живой и озаряет путь во мгле
 Идущим вслед за ним сквозь грозы и ненастья,
 Чтоб воцарился мир и счастье на земле.
 Людей всех стран зовет к свободе гений.
 Его устремлена в грядущее рука.
 Надеждою в борьбе людей всех поколений
 И знаменем побед святое имя ЛЕНИН
 Немеркнувшей звездой шагнет через века.

П. БЕЛОЗЕРОВ,

старший преподаватель кафедры экономики сельского хозяйства.

По Ленину сверяя шаг

Третий год я — член ленинской партии. Думал, что самое трудное, самое ответственное — это хорошо подготовиться теоретически, с успехом выдержать кандидатский стаж, пройти все инстанции по вступлению, а потом уже спокойно жить, будь примерным — и все. Но как, оказывается, это непросто, быть коммунистом. Ведь ты стал членом организации, которую создал Ленин, был ее вождем и ее рядовым. Ты теперь с ним в одном строю. Крепи ее ряды, будь твердым борцом за ее идеи, продолжай его дело, утверждай царство справедливости, человеческого счастья на земле.

Как же лучше претворить это в жизнь? Как добиться, чтобы как можно больше пользы принесли партии своими делами? Мне кажется, надо больше читать, изучать труды Ленина, работать над ним всерьез и постоянно. Только с его помощью можно постичь и великие дела, которые вершит наша партия, и найти свое достойное место в них, и стать таким человеком, для которого не надо много слов, а чтобы одно выразало все лучшее в нем — Коммунист.

В повседневной жизни, общаясь с коммунистами старших поколений, многому учусь у них: партийной требовательности, убежденности, человеческой порядочности.

В моей биографии большую роль сыграли коммунисты пре-

подаватели Л. М. Колодичук, Р. А. Багдасарова, А. А. Красулина. Это они дали мне путевку в жизнь, благодаря им я стал коммунистом. Они наставляли, объясняли, учили меня, как воспитать в себе лучшие качества человека, которые помогут стать коммунистом. Например, Лидия Михайловна, член КПСС с 30-летним стажем, не только помогала мне советами, но и своим отношением к студентам, к обязанностям дает уроки принципиальности, доброты и справедливости.

К ним, моим рекомендуемым, да к заместителю партийного бюро Л. А. Терещенко иду я, когда у меня возникают трудности в общественной или работе, в учебе, в личной жизни. Их внимание ко мне служит учебой партийной солидарности, заботы старших о младших своих товарищах. У них я учусь общению со своими одноклассниками и товарищами по комсомольской работе.

Думаю, что всю жизнь для меня источниками роста партия и человека будут труды вождей, опыт старших и повседневная наша действительность первооткрывателей новой эпохи, первопроходцев, создателей нового общества. И я буду всегда активным бойцом, потому что я — коммунист.

И. ЧЕРНОВАНОВ,
 секретарь бюро ВЛКСМ
 III курса экономического факультета, ленинский студент.



20 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Ознаменуем этот день ударным трудом на объектах города и института!

МОЯ УЛИЦА

Улица Ленина... Каждый день многие из нас пересекают ее, чтобы пройти в институт. Летящей стрелой разделяет она город надвое. И как в зеркале столетия отразилась в ней история города. Строчились первые каменные дома в Ставрополе — есть они и на этой улице — теперь стали памятниками архитектуры. Появился в советской архитектуре монументальный стиль — воздвигли и на улице Ленина знаменитый «дом под шпилем». А сколько выросло домов-красавцев современных, высотных! И сколько еще новостроек зарождалось здесь...

Совсем недавно студенты и преподаватели помогли ускорить ввод в эксплуатацию межсоюзного Дворца культуры.

Красива она рано утром, когда дует пустыня, воздух свеж и чист, розовеет под лучами апрельского солнца пирамидальные тополя. Люблю видеть ее и тогда, когда благодаря ставропольцам, и в их числе нашим студентам и преподавателям, расцветают газоны миллионами роз. Дорога мне она и в знойный полдень, и в дождливый осенний вечер.

Имя вождей не только в названии улиц, площадей, оно — в наших делах, в нашей жизни, в дне сегодняшнем и завтрашнем. Владимир Ильич Ленин мечтал о всеобщем образовании для детей рабочих и крестьян — на улице его имени в нашем городе два института, школы, училища, техникумы.

Владимир Ильич Ленин в страшные годы разрухи мечтал об электрификации России. Улица наша вечером залита светом тысяч электрических солнц.

...Когда иду утром по улице Ленина в институт, вижу нарядных, радостных, улыбающихся людей, думаю, что именно такими нас, наш город хотел бы видеть Владимир Ильич. И именно такие люди должны жить в нашем городе и на нашей улице...

Е. ЗОРНА.

К 40-летию Великой Победы

Инициативу поддержали

Студенческие механизированные отряды института готовятся к третьему трудовому семестру. Бойцы отряда «Виктория» III курса агрономического факультета поддержали инициативу штаба трудовых дел института и включили в свой состав Героя Советского Союза Петра Карповича Прилена. Все деньги, заработанные на его счет, будут перечислены в Фонд мира.

О. КОСОРУКОВА,
 ответственная за печать от профбюро факультета.



Ударно потрудились на благоустройстве улиц города в честь Ленинского субботника студенты мехфака.

На снимке В. Арчакова: третьекурсники на субботнике.

СЛОВО ФАКУЛЬТЕТУ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ

РАСТИМ МОЛОДУЮ СМЕНУ

Реализуя решения XXVI съезда партии, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов», партбюро, деканат факультета проявляют постоянную заботу о повышении идейно-политического, научного и методического уровня молодых преподавателей.

Вопросы эти регулярно обсуждаются на партийных собраниях факультета, в партийных группах кафедр, на заседаниях партбюро и совета факультета.

Молодые преподаватели обучаются в вечернем университете марксизма-ленинизма, участвуют в работе философского методологического семинара, перенимают опыт ведущих преподавателей, активно ведут общественную работу.

В этом году защитили кандидатские диссертации ассистент кафедры применения электроэнергии в сельском хозяйстве член ВЛКСМ В. А. Кобозев, ассистент кафедры теоретических основ электрических цепей член КПСС В. М. Редькин. Коллектив горячо поздравляет этих молодых преподавателей с присвоением ученых степеней кандидатов технических наук и желает им плодотворной научной и педагогической деятельности.

В настоящее время в целевых аспирантурах вузов Москвы, Ленинграда и Челябинска обучаются молодые преподаватели, выпускники факультета электрификации сельского хозяйства коммунисты Н. В. Возняк и В. В. Ерин, комсомольцы О. В. Реброва и Е. И. Медведев. Коллектив факультета поддерживает с ними постоянную связь, интересуется их учебной, научной работой, жизнью. Мы уверены, что эти молодые научные кадры волеются в наш коллектив и внесут свой весомый вклад в повышение эффективности учебно-воспитательной работы, качества подготовки инженеров-электриков для сельскохозяйственного производства.

С. ЧЕРЕПАНОВ,
зам. секретаря партбюро факультета.

СДАЛИ СВОИ ПОЗИЦИИ

Вопрос, стоявший на повестке дня партийного собрания электрофана, не так часто обсуждается. Поэтому внимание к нему коммунистов было повышенным. Доклад преподавателя кафедры физвоспитания В. П. Бозолина содержал общие положения о работе шести одаренных в спортивном отношении студентов. Физкультура на факультете, как мы уже привыкли, ориентирована в основном на спортсменов-разрядников. И лишь в небольшой степени, в плане неакадемических занятий, обращена к основной массе студентов. Еще меньше внимания уделяется развитию спорта в коллективе преподавателей, лаборантов.

Объективных причин для такого подхода можно найти немало. Думается, однако, что при повышенной требовательности к себе можно увидеть недоработки преподавателей кафедры физвоспитания и отдельных коммунистов. К сожалению, не все преподаватели заботятся о своем физическом совершенствовании. А это ведет к росту числа заболеваний, пропускам занятий...

В декабре — январе проходила традиционная межфакультетская спартакиада среди сотрудников института. Ответственный за спортивно-массовую работу на факультете В. Федоряк не проявил активности, а наоборот, обеспечил загибание физкультуры на факультете. Только по бадминтону электрофан занял I место, по настольному теннису — VI место из семи, по стрельбе — VI из девяти. Не было выставлено команд по волейболу, мини-футболу и шахматам. Выступления на спартакиаде носили сугубо индифферентный характер, и весь упор делался лишь на энтузиастов: К. П. Данилова, А. Г. Молчанова, Л. И. Давоин, Е. С. Юдова, В. М. Редькина, Р. Н. Ляхову, В. И. Десятова и других.

В плавательном бассейне занимаются только три человека. Когда организуются туристические экскурсии, от факультета участвуют 1—2 человека. Печально, что от этого важного дела устранились и лаборанты. В результате, год назад факультет в целом занимал на спартакиаде призовое место, теперь — VII из десяти.

Хочется верить, что наши преподаватели, лаборанты и студенты будут более активно бороться за спортивную честь факультета. Для занятия призовых мест у нас имеются все возможности.

В. ГУРНИЦКИЙ,
доцент кафедры ПЭЭСХ,
Л. БАЛЫЧЕВА,
ассистент кафедры физики.

УЧАТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

Одной из форм политической учебы являются постоянно действующие философские методологические семинары. Семинар факультета электрификации посещают 37 преподавателей. Пять сотрудников факультета являются слушателями вечернего университета марксизма-ленинизма.

В текущем учебном году проведены заседания семинара по темам: «Классификация научных методов и форм познания», «Гносеологический анализ методов научного исследования», «Роль прибора в процессе познания» и другие.

Работа семинара осуществляется в творческом контакте с бюро методологических семинаров института и партийным бюро факультета. Руководит семинаром декан факультета электрификации сельского хозяйства, кандидат технических наук доцент П. Г. Минаев. Большую помощь слушателям оказывает философ-консультант доцент Г. Г. Маркова. Систематическую организационную работу проводит староста семинара ассистент В. И. Леонова.

В течение учебного года все слушатели семинара выступают с докладами и сообщениями. Следует отметить выступления доцента Р. Н. Ляховой, ассистента М. Н. Горбуновой, ассистента Л. П. Терехиной, доцента П. Г. Борзыкина, ассистента А. А. Щербатых, доцента В. В. Коваленко.

Рассматриваемые на семинаре вопросы позволяют не только углублять изучение марксистско-ленинской теории познания, но и совершенствовать учебный процесс, подготовку инженеров-электриков сельского хозяйства.

В. ШАФИР,
доцент.

СПРОСИЛИ СТРОГО

В период подготовки к промежуточной аттестации комсомольское бюро группы и аттестационная комиссия проверяли личные комплексные планы, регулярно заслушивали отдельных комсомольцев о выполнении взятых ими обязательств.

В день проведения промежуточной аттестации участники приготовили цветы, плакаты, лозунги. Они придали торжественность собранию и настроили комсомольцев на рабочий лад. В живой, товарищеской обстановке аттестовались студенты. Вопросы задавали не только члены аттестационной комиссии, но и свои же товарищи. Решением собрания 23 комсомольца аттестованы. Такие, как А. Сауков, А. Коришико, Н. Углов, О. Мосненко, А. Кухтенко, и другие аттестованы без дополнительных вопросов.

Отлично справляется со всеми поручениями Н. Углов: он член комсомольского бюро факультета, и в группе всегда чувствуется его помощь. А. Коришико — самый активный участник художественной самодеятельности, интересно проводит политинформации. А. Кухтенко — член комсомольского бюро группы, отличный товарищ.

А. В. Карханин, Т. Кобыляцкая, С. Лачиния и А. Саркисян не выполнили основного раздела личного комплексного плана, имеют задолженность по предметам зимней сессии. Собрание решило дать им срок для ликвидации задолженностей и о выполнении отчитаться на бюро группы.

Основными вопросами, которые ставились на аттестации, были вопросы успеваемости и участия комсомольцев на ФОПе. Выявилась недостаточная работа УБК, бюро группы и личная безответственность некоторых комсомольцев.

Е. ШТИФАНОВА,
комсорг 2-й группы II курса.

ПРОДОЛЖАЙТЕ НАШИ ТРАДИЦИИ

С момента создания мехотряд «Контакт» трудится в одном хозяйстве. За эти пять лет работы на полях сохоза «Борец» Советского района отряд крепко стал на ноги. Важное место в его развитии играет преемственность традиций. Работать по-ударному, перевыполняя планы — тоже стало традицией.

На собрании члены отряда постановили: несмотря на выполнение хозяйственного договора и принятых обязательств, убирать хлеб до последнего гектара.

Уборочной площади в совхозе около 10 тысяч гектаров, на счету отряда — 2971 гектар. Сезонную норму выработки «Контакт» выполнил на 188 процентов. За цифрами стоит большой и напряженный труд всех бойцов. Работали тремя звеньями на общую копилку.

Первокурсники были прикреплены к более опытным бойцам, третий раз участвующим в жатве. Это помогло им быстрее освоиться, перенять опыт, навыки в обслуживании техники. Совместно с комсомольской организацией совхоза проводились тематические вечера, посвященные хлебоборам, вечера отдыха с участием студенческой агитбригады, спортивных соревнований. Оказали студентам помощь ветераны войны в разборке дома, пострадавшего от наводнения.

Хочется отметить Н. Бединю и И. Кожухареву, их действительно коммунистическое отношение к труду. Они заслуженно считаются лучшими комбайнерами института. В. Киселев, А. Мигаль, В. Оберемко, В. Конотопский не раз становились победителями районного

Дисциплина и успех

Поздней первой сессии, не за горами и вторая... Определен средний балл на каждом курсе. На I он составил 3,54. Что это не предел возможностей первокурсников, доказали студенты Жуков, Никитенко, Чеженев, Павлякин, сдавшие экзамены на «отлично».

Да, нам было трудно. Много было нового, и предметы не из легких. Но дело не в этом. Скажешь неправильный подход. Некоторые студенты, плохо занимавшиеся в семестре, так же плохо готовились и к экзаменам, надеясь на «авось»... Такие, как Еремченко, Песков, Петров, сдали экзамены на «удовлетво-

ИТОГИ И ВЫВОДЫ

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Недавно в нашей группе прошла промежуточная аттестация. Все мы приняли личные комплексные планы. Первый семестр сразу же показал, кто и как взялся за их выполнение. Ведь одно дело — написать на бумаге и совсем другое — сделать задуманное реальностью. И вот итог: некоторые студенты сдали сессию с результатами, далекими от намеченных. Кстати говоря, и в общественной работе эти комсомольцы особого рвения не проявляли. Обидно за этих ребят. Тем более, что на курсе много студентов, которых смело можно ставить в пример. Хочется отметить В. Жукова, Т. Авакумову, И. Адамова, Н. Чеженева, М. Мухомову и других. Они не выдерживают, способные с одного раза запомнить прочитанный материал. Эти люди честно и добросовестно относятся к своим обязанностям. Именно этой добросовестности недостает порой отстающим.

Есть, на мой взгляд, еще существенный резерв, который поможет курсу подойти к Ленинскому зачету с хорошими результатами: показатели, с которыми мы идем к этому событию, должны находиться под постоянным контролем комсомольского актива в течение всего семестра. И, самое главное, надо усилить индивидуальную работу с каждым рядовым комсомольцем.

И. НИКИТЕНКО,
член комсомольского бюро I курса.

ОСТАЛСЯ НЕ У ДЕЛ...

Из 22-х комсомольцев, присутствовавших на промежуточной аттестации, не аттестован был лишь один А. Буков. Комсомольцы группы и аттестационная комиссия решили, что аттестовать такого комсомольца нельзя. В прошлом семестре Александр имел 50 часов пропусков (в этом уже 26!) без уважительной причины. Поэтому не удивительно, что он не сдал вовремя зимнюю сессию. В общественной жизни не принимает никакого участия. Родителям Букова в его хозяйство были отправлены письма. Хозяйство лишено его стипендии. На комсомольских собраниях, если речь заходит об успеваемости, от Александра слышим только обещания.

Двое наших комсомольцев, В. Охрименко и Ю. Блоха, из-за своей низкой успеваемости аттестованы условно.

Но студентов, которые хорошо учатся и активно занимаются общественной работой в группе, к счастью, большинство. Среди них Сергей Вакуленко — староста курса, Владимир Коновалов — спорторг группы и курса, Ирина Насонова — профорг группы, член бюро ВЛКСМ курса, участница художественной самодеятельности.

Равняясь на этих ребят, многие из тех, кто сдал зимнюю сессию ниже своих возможностей, пересмотрели и повысили свои обязательства. Это Г. Вернишовская, И. Звездина, В. Кондратьев и некоторые другие. Хочется надеяться, что итоги промежуточной аттестации «подхлестнут» отстающих и группа подойдет к Ленинскому зачету в полном составе и с хорошими результатами.

С. КОНЫКОВА,
комсорг 1-й группы II курса.

соревнования — достойный пример для подражания. Ребята-первокурсники Н. Углов и В. Русаков не уступили более опытным, и экипаж В. Коновалова и А. Коришико, сев первый раз самостоятельно за штурвал комбайна, к концу уборки обрел уверенность, его члены стали хорошими комбайнерами.

В социалистическом соревновании отряд «Контакт» занимает второй год подряд 1-е место в институте. В 1983 году — 2-е место, а в 1984 году — первое место в краевом социалистическом соревновании.

Первенство во многом и объясняется. Желаем отряду «Контакт-85» продолжить традицию ударной работы.

В. САГДАКОВ,
студент IV курса, командир отряда «Контакт-84».

По следам наших выступлений

В заметке «Не такие мы плохие» (№ 6 1985 года) говорилось о том, что кураторы IV курса — редкие гости в своих группах.

На критическое замечание отвечает **В. КОВАЛЕНКО,** старший куратор IV курса.

Заметка обсуждена на заседании кафедры «Электрические машины». В целом критика признана правильной. Кураторы указали на необходимость активизации своей работы.

Редактор
Т. ТЛУСТАЯ.